



《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国

新华社北京6月15日电 6月16日出版的《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国》。

文章强调，历史是最好的教科书。要了解我们党和国家事业的来龙去脉，汲取我们党和国家的历史经验，正确了解党和国家历史上的重大事件和重要人物。这对正确认识党情、国情十分必要，对开创未来也十分必

要。要围绕中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”等重大问题，广泛开展宣传教育，加强思想舆论引导，坚定广大干部群众对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信，进一步激发全体人民爱党、爱国、爱社会主义的巨大热情。

文章指出，中国有了中国共产党执政，是中国、中国人民、中华民族的一大幸事。只要

我们深入了解中国近代史、中国现代史、中国革命史，就不难发现，如果没有中国共产党领导，我们的国家、我们的民族不可能取得今天这样的成就，也不可能具有今天这样的国际地位。要努力从党走过的风云激荡的历史中、从党开创和不断推进的伟大事业中、从党全心全意为人民服务的根本宗旨和长期实践中，深化对党的信赖，坚定对党的领导的信念。在坚持党的领导这个重大原则问题上，

我们脑子要特别清醒、眼睛要特别明亮、立场要特别坚定，绝不能有任何含糊和动摇。

文章指出，要广泛开展爱国主义教育，让人们深入理解为什么历史和人民选择了中国共产党，为什么必须坚持走中国特色社会主义道路、实现中华民族伟大复兴。广大党员、干部和人民群众要很好学习了解党史、新中国史，守住党领导人民创立的社会主义伟大事业，世世代代传承下去。

本报讯（记者 杨帆 张璐）6月15日，市委常委会召开扩大会议，学习贯彻习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故的重要指示精神，进一步研究部署全市安全稳定工作，为建党百年营造良好氛围。

市委书记陈敏尔主持会议并讲话。市委副书记、市长唐良智，市政协主席王炯，市委副书记吴存荣，市委常委，有关市领导出席。会议听取我市安全稳定工作情况汇报。

会议指出，习近平总书记高度重视安全稳定工作，反复强调要统筹发展和安全，树牢安全发展理念，绝不能只重发展不顾安全。习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出重要指示，为我们做好当前和今后一个时期安全生产工作进一步指明了方向。近期，全国多地发生生产安全事故、校园安全事件，我市部分区县也发生安全事故，给我们敲响了警钟。全市上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，进一步增强政治敏锐性，把政治判断力、政治领悟力、政治执行力体现到抓安全生产和社会稳定各项工作中，始终坚持人民至上、生命至上，切实保障人民群众生命和财产安全。要进一步举一反三，深刻吸取教训，警钟长鸣、常抓不懈，采取更加坚决、更加有力的措施，加快补齐短板弱项，扎实有效做好安全稳定各项工作，为建党百年营造良好氛围。

会议强调，安全无小事，责任大于天。要进一步压实责任，强化责任心、落实责任制、

市委常委会召开扩大会议 学习贯彻习近平总书记重要指示精神 进一步研究部署全市安全稳定工作 陈敏尔主持并讲话

种好责任田，做到守土有责、守土有方、守土有效。要压紧压实领导责任，各级党政“一把手”要扛起第一责任人责任，分管领导要具体抓、抓具体，其他领导要落实“一岗双责”，各区县要细化党政领导干部安全稳定工作职责清单和任务清单，一级抓一级、层层抓落实。要从严格落实部门监管责任和企业主体责任，各部门要做到既各司其职、各负其责，又协调联动、形成合力；各类企业要牢固树立“安全第一”意识，加强安全生产基础设施和能力建设，确保各项安全措施落实到位。要从严追责问责，抓实日常监督检查，加强联合执法，对责任落实不到位的，加大曝光力度，及时通报约谈，依法严肃问责。

会议指出，安全生产宁可百日紧，不可一日松。要进一步加强全面排查治理各类安全隐患，坚持问题导向，树牢底线思维，做到抓在平时、重在基层、化解在萌芽状态，坚决防范

重大突发事件发生。要扎实推进安全生产百日攻坚行动，坚持排查全覆盖、问题零容忍，严格执法、注重实效，严厉打击企业违法违规生产经营行为，切实堵塞安全监管漏洞。要盯紧抓实重点行业领域，深入开展危化品领域专项整治，强化城镇燃气安全措施，严格危化品生产、仓储、运输、销售全链条管理。持续盯紧工矿、消防、交通运输、旅游、建筑施工、地质灾害、校园安全等领域，严格落实各项安全措施。要切实加强明查暗访，深入一线深挖细查、查缺补漏，不放过任何漏洞，不留任何盲点，做到执法检查到岗位人、问题整改日清日结，全面消除安全隐患。近期，市级领导、市级各部门和各区县主要负责同志要围绕安全稳定工作，深入基层、深入实际，开展现场调研，深化专题部署，着力化解一批突出问题，推动各项任务落地落实。

会议强调，当前，庆祝建党100周年安保维稳工作已进入关键阶段。要认真贯彻落实党中央决策部署，加大防风险、保安全、护稳定、促和谐力度，进一步维护社会大局稳定。要坚决维护国家安全，严密防范、严厉打击境内外敌对势力捣乱破坏活动。要深入推进信访稳定，坚持减量、遏增量，做好矛盾纠纷排查化解。要持续抓好常态化疫情防控，严格落实外防输入、内防反弹措施，巩固来之不易的防控成果。要主动做好防汛抗旱准备，强化人员物资保障，提高灾害防御能力。要着力提升社会治理能力，深化“枫桥经验”重庆实践，不断提高社会治理社会化、法治化、智能化、专业化水平。要切实加强安全防范、安全意识教育，加大宣传力度，注重舆论引导，唱响“关爱生命、关注安全”主旋律，营造重安全、抓安全的浓厚氛围。

市有关部门负责人参加。

本报讯（记者 罗静雯）6月15日，市委副书记、市长唐良智主持召开全市安全生产和社会稳定工作视频调度会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故的重要指示精神，认真落实李克强总理批示要求，坚持人民至上、生命至上，统筹发展和安全，按照市委常委会会议安排部署，举一反三、压实责任，增强政治敏锐性，全面排查各类安全隐患，防范重大突发事件发生，切实保障人民群众生命和财产安全，维护社会大局稳定，为建党百年营造良好氛围。

市领导王斌、陆克华、胡明明、李明清、熊雪、郑向东等参加。

会议听取了全市危险化学品安全生产情况汇报，播放了道路运输货运安全专项整治“回头看”、全市火灾形势及典型案例视频，剖

唐良智在全市安全生产和社会稳定工作视频调度会议上强调 举一反三压实责任全面排查整治 切实保障人民群众生命财产安全

析了部分安全事故产生的原因，通报了问责处理情况。

唐良智说，习近平总书记高度重视统筹发展和安全，多次强调“安全是发展的保障”“没有安全和稳定，一切无从谈起”。总书记对湖北十堰市张湾区艳湖社区集贸市场燃气爆炸事故作出的重要指示，充分彰显了人民至上、生命至上的理念，体现了对安全生产事故严肃追

责问责的鲜明态度，为我们从政治上认识、从政治上落实安全生产工作提供了遵循。今年以来，市委、市政府多次研究部署安全生产工作，市政府常务会议每周分领域专题调度，全市安全形势持续稳定好转，但安全风险隐患依然存在。全市上下要深入贯彻落实总书记重要指示精神，把政治判断力、政治领悟力、政治执行力体现到抓安全生产和社会稳定各项工作中，

始终保持高度警惕、高度负责的状态，采取更加有力有效的措施，牢牢守住安全发展底线。

唐良智强调，要深入开展危化品领域安全生产专项整治，拉网式、全覆盖排查整治风险隐患，坚决遏制重特大事故发生。盯住危化园区，提高安全准入门槛，强化日常监管，确保风险辨识、防控责任落实到每个环节、每个企业、每个岗位。

（下转2版）



“党史宣讲号”出发

6月15日，重庆交通开投公交集团南部分公司李家沱公交场站，涂装一新的“党史宣讲号”10路公交车正式投入运营（大图）。作为党史学习教育宣传的移动平台，该路公交车配有党史电子书库（小图）、建党100周年祝福留言板、党史书籍读书角等，驾驶员担任党史宣讲员，为乘客简要介绍沿途红色景点、革命故事等。目前，“党史进车厢”已在市14条公交线路的58辆公交车上线，公交集团还将陆续推出“青年奋进号”等主题车厢，让市民对党史有更多了解。

记者 崔力 摄/视觉重庆



中共中央国务院转发《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年）》

新华社北京6月15日电 近日，中共中央、国务院转发了《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年）》，并发出通知，要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《中央宣传部、司法部关于开展法治宣传教育的第八个五年规划（2021—2025年）》全文如下。

全民普法是全面依法治国的长期基础性工作。在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，在党中央、国务院正确领导下，全国第七个五年法治宣传教育规划（2016—2020年）顺利实施完成，取得重要成果。以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系学习宣传深入开展，“谁执法谁普法”等普法责任制广泛实行，法治文化蓬勃发展，全社会法治观念明显增强，社会治理法治化水平明显提高。

我国开启全面建设社会主义现代化国家新征程，进入新发展阶段，迫切要求进一步提升公民法治素养，推动全社会尊法学法守法用法。为深入学习宣传贯彻习近平法治思想，做好第八个五年法治宣传教育工作，进一步加大全民普法力度，制定本规划。

一、以习近平法治思想引领全民普法工作

习近平法治思想是顺应实现中华民族伟大复兴时代要求应运而生的重大理论创新成果，是马克思主义法治理论中国化最新成果，是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要组成部分，是全面依法治国的根本遵循和行动指南。必须用习近平法治思想武装头脑、指导实践，推动普法工作守正创新、提质增效、全面发展。

（一）指导思想

坚持以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神，深入贯彻习近平法治思想，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，坚定不移走中国特色社会主义法治道路，紧紧围绕服务保障“十四五”时期经济社会发展，以法治成为社会共识和基本准则为目标，持续提升公民法治素养为重点，以提高普法针对性和实效性为工作着力点，完善和落实“谁执法谁普法”等普法责任制，促进提高社会文明程度，为全面建设社会主义现代化国家营造良好法治环境。

（二）主要目标

到2025年，公民法治素养和社会治理法治化水平显著提升，全民普法工作体系更加健全。公民对法律法规的知晓度、法治精神的认同度、法治实践的参与度显著提高，全社会尊法学法守法用法的自觉性和主动性显著增强。多层次多领域依法治理深入推进，全社会办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治环境显著改善。全民普法制度完备、实施精准、评价科学、责任落实的工作体系基本形成。

（三）工作原则

——坚持党的全面领导。把党的领导贯彻到全民普法全过程各方面，始终坚持正确政治方向。

——坚持以人民为中心。树立以人民为中心的普法理念和工作导向，做到普法为了人民、依靠人民、服务人民，依法保障人民权益，促进人民高品质生活，夯实全面依法治国的社会基础。

——坚持服务大局。紧紧围绕党和国家中心工作，有针对性地组织开展普法，促进依法维护社会公平正义，促进在法治轨道上推进国家治理体系和治理能力现代化。

（下转6版）

3版刊登

“碑”字少一撇 钟表曾停摆 楼高不过碑
解放碑那些
鲜为人知的故事

4版刊登

装配式建筑成“风口”
重庆企业争相“抢滩”

9、12版刊登

南川 努力建成
山清水秀旅游名城

导读